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3. 

𝑣𝐼 =  
−

𝑉𝐷

2
, 𝑣𝑈 > −

𝑉𝐷

2

𝑣𝑢 , 𝑣𝑢 ≤ −
𝑉𝐷

2

  

𝑖𝑢 =   
0, 𝑣𝑈 > −

𝑉𝐷

2
−2𝑣𝑈 − 𝑉𝐷

𝑅
, 𝑣𝑈 ≤ −

𝑉𝐷

2

 

 

4.  

a) Deo kola povezan na bazu tranzistora se može predstaviti ekvivalentnim Tevenenovim generatorom: 

𝑉𝑇𝑇 = 𝑉𝐶𝐶

𝑅2

𝑅1 + 𝑅2

= 4𝑉 

𝑅𝑇𝑇 =
𝑅1𝑅2

𝑅1 + 𝑅2

= 2.4𝑘Ω 

Uz pretpostavku da tranzistor radi u aktivnom režimu, na osnovu slike važi 

𝑉𝑇𝑇 −
 𝑅𝑇𝑇 + 𝑅𝐵 𝐼𝐶

𝛽
− 𝑉𝐵𝐸 − 𝑅𝐸

1 + 𝛽

𝛽
𝐼𝐶 = 0 

Odakle sledi: 

𝐼𝐶 = 𝛽
𝑉𝑇𝑇 − 𝑉𝐵𝐸

𝑅𝑇𝑇 + 𝑅𝐵 +  1 + 𝛽 𝑅𝐸

= 13.41𝑚𝐴 

𝑉𝐼 = 𝑉𝐶𝐶 − 𝑅𝐶𝐼𝐶 = 7.31𝑉 

 

 
 

b) Ekvivalentno kolo pojačavača za male signale je prikazano na slici ispod: 

 
Za kolo sa slike važi: 

𝑣𝑝 = −𝑔𝑚𝑣𝑏𝑒𝑅𝐶  

𝑣𝑏𝑒 = −
𝑟𝜋

𝑅𝐵 + 𝑟𝜋
𝑣𝑔  
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𝐴𝑣 =
𝑣𝑝

𝑣𝑔
=

𝑔𝑚𝑟𝜋𝑅𝐶

𝑅𝐵 + 𝑟𝜋
 

Ulazna otpornost je jednaka: 

𝑅𝑢 = 𝑅𝐸||
𝑅𝐵 + 𝑟𝜋
1 + 𝛽

. 

c) Parametri u modelu tranzistora za male signale u mirnoj radnoj tački su: 

𝑔𝑚 =
𝐼𝐶
𝑉𝑇

= 0.54𝑆 

𝑟𝜋 =
𝛽

𝑔𝑚

= 186Ω 

Odakle sledi da je : 

𝐴𝑉 = 9.13 

𝑅𝑢 = 19Ω 

 

 

7.  

a)  

Kada je na izlazu komparatora visok logički nivo, to jest kada je:  

𝑣𝐼 = 𝑉𝑂𝐻 = 𝑉𝐶𝐶 = 5𝑉 

na ulazu operacionog pojačavača je 

𝑣+ > 𝑣− 

Zener dioda vodi u zenerovom proboju, i važi 

𝑣+ =
𝑉𝐶𝐶

2
+

𝑉𝑍

2
 

𝑉𝐶𝐶

2
+

𝑉𝑍

2
> 𝑣𝑈 

𝑉𝑇𝐻 =
𝑉𝐶𝐶

2
+

𝑉𝑍

2
= 4𝑉 

Kada je na izlazu komparatora nizak logički nivo, to jest kada je: 

 

𝑣+ < 𝑣− 

Zener dioda vodi kao obična, i važi 

𝑣+ = −
𝑉𝐶𝐶

2
−

𝑉𝐷

2
 

−
𝑉𝐶𝐶

2
−

𝑉𝐷

2
< 𝑣𝑈 

𝑉𝑇𝐿 = −
𝑉𝐶𝐶

2
−

𝑉𝐷

2
= −3𝑉 

b) Kada je na izlazu komparatora visok logički nivo, izlazna struja operacionog pojačavača je 

𝑖𝑂𝑃 =
𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝑍

2𝑅
≤ 𝑖𝑂𝑃𝑚𝑎𝑥 

𝑅 ≥
𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝑍

2𝑖𝑂𝑃𝑚𝑎𝑥

= 100Ω 

Kada je na izlazu komparatora nizak logički nivo, izlazna struja operacionog pojačavača je 

𝑖𝑂𝑃 =
−𝑉𝐶𝐶 −  −𝑉𝐷 

2𝑅
 

𝑅 ≥
𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝐷

2𝑖𝑂𝑃𝑚𝑎𝑥

= 200Ω 

Bira se strožiji uslov pa je: 

𝑅_min = 200Ω 



 

 

8.  

a)  𝑌 = 𝐴𝐵̅ + 𝐵𝐶̅ 

b)  𝑌 = 𝐴𝐵̅𝐶 + 𝐵𝐶̅ + 𝐴𝐶̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅
= 𝐴𝐵̅𝐶̅̅ ̅̅ ̅̅ ∙ 𝐵𝐶̅̅̅ ̅̅ ∙ 𝐴𝐶̅̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅

 

c)  𝑌 = 𝐴𝐵̅𝐶̅̅ ̅̅ ̅̅ ∙ 𝐵𝐶̅̅̅ ̅̅ ∙ 𝐴𝐶̅̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
=  𝐴𝐵̅𝐶̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅

∙ 𝐵𝐶̅̅̅ ̅̅ ∙ 𝐴𝐶̅̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

 

9.  

 
Slika 9. 

Sekvenca brojanja brojača je 0 – 1 – 2 – 3 – 5 – 7.  

Moduo brojanja brojača je 6. 


